
JÉZUSI BÖJT 
 
És onnan eltávozva Jézus a Galilea tengere mellé ment, és felmenvén a 
hegyre leült. És nagy sokaság ment hozzá, vivén magukkal sántákat, 
vakokat, némákat, csonkákat és sok egyebeket, és odahelyezték őket Jézus 
lábai elé, ő pedig meggyógyította őket úgy, hogy a sokaság álmélkodott, 
látván, hogy a némák beszélnek, a csonkák megépülnek, a sánták járnak, 
a vakok látnak, és dicsőítették Izráel Istenét. Jézus pedig előszólítván az ő 
tanítványait, ezt mondta: Szánakozom e sokaságon, mert három napja 
immár, hogy velem vannak, és nincs mit enniük. Éhen pedig nem akarom 
őket elbocsátani, hogy valamiképpen ki ne dőljenek az úton. A tanítványai 
ezt mondták neki: Honnan volna e pusztában annyi kenyerünk, hogy 
megelégítsünk ilyen nagy sokaságot? Jézus ezt kérdezte: Hány kenyeretek 
van? Ők ezt mondták: hét, és néhány halunk. És parancsolta a 
sokaságnak, hogy telepedjenek le a földön. És vette a hét kenyeret és a 
halakat, hálákat adott, megtörte, és adta a tanítványainak, a tanítványok 
pedig a sokaságnak. És mindnyájan ettek, és megelégedtek; és fölszedték a 
maradék darabokat hét teli kosárral. Akik pedig ettek, négyezren voltak 
férfiak, asszonyokon és gyermekeken kívül. És elbocsátván a sokaságot, 
beszállt a hajóba, és elment Magdala határába.  
Máté 15,29-39 
 
Idén február 10-én kezdődött a böjti időszak. Sokan már nem is tartják ezt 
számon, sőt azt sem tudják, hogy mit jelent. A húsvét előtti hét hetet 
nevezzük böjti időszaknak, amikor már jóval korábban a nagyhetet 
megelőzően Jézus szenvedésére koncentrál a hívő nép, és kíséri ezt az 
elmélyülést, elmélkedést, magunkba szállást némelyek életében a böjtnek 
valamilyen formája is. 
Ez a világ nem akar tudni semmiféle böjtről. Ez a világ, amiben élünk, 
habzsol. Az egész azt sugallja, hogy kaparints meg magadnak mindent, ami 
elérhető, csavard ki a másik kezéből is azt, amire szükséged van, különösen, 
ha ő gyengébb és nem fog védekezni vagy visszaütni, szakítsd le minden 
napnak a maga virágát. A böjt teljesen idegen ettől a mi modernnek nevezett 
világunktól és gondolkozásunktól. 
Lassan az egyházakban is visszaszorul, és homályba borul. A római 
katolikus testvéreknek voltak különböző böjti előírásaik és szokásaik. Egyre 
kevesebben veszik ezt komolyan, és még a hívők közül is kevesen 
gyakorolják a böjtöt. Nem tudom, közülünk ki szokott rendszeresen vagy 
alkalmanként böjtölni? 
Márpedig Jézus ezt olyan természetes részének tartja a hívő életnek, mint az 
imádságot. A Hegyi beszédben egymás után szól arról, hogy amikor pedig 
adakoztok, imádkoztok, böjtöltök… egymás után jön ez a Máté evangéliuma 
elején. Nem mondja, hogy kell, magától értetődőnek tekinti. Isten gyermeke 
beszélget az Atyjával, imádkozik. Isten gyermeke szívesen segít másoknak, 

és a keveséből is ad, adakozik. Isten gyermeke böjtöl. Csak arról beszél 
Jézus, hogyan böjtöljünk. Természetesnek tartja, hogy ez hozzá tartozik a 
hívő élethez. Hozzá tartozik-e vajon a mi hívő életünkhöz? Nem érdem, 
Isten előtt nem szerez jó pontokat az, aki böjtöl. Nekünk hasznos. A hívő 
lelki kondícióját erősíti az, ha szokott böjtölni. 
A böjt lényege mindig az, hogy önként vállalja valaki. Nem veri nagy dobra, 
ez bensőséges, meghitt gesztus. Csak az Atya tudja, meg én. Azt mondja 
Jézus: titkon csináljátok, és a ti Atyátok, aki titkon van, megfizet majd 
nektek nyilván. Ezt mondja az adakozásra és az imádkozásra is, érvényes ez 
a böjtölésre is. Önként vállalja az ember, nem érdemeket akar szerezni, 
hanem belsőleg akar elcsendesedni vagy meggazdagodni, vagy valamire 
jobban felkészülni. Mindenképpen a lelkiekre összpontosít, és ezért egy 
kicsit a háttérbe szorítja a testieket, mert azok úgyis mindig előretörnek és 
megkövetelik a magukét. Istenre figyel jobban, és másoknak áll a 
szolgálatára. Ebben segítség a böjt. 
A történet arról szól, hogy Jézus felmegy a hegyre és tanít. Ennek híre 
megy, és az egész környékről hozzák az emberek hozzá a nyomorultjaikat. 
Ki segítene, és ki segíthetne jobban rajtuk, mint a megváltó Jézus? Ő pedig 
szánakozik rajtuk. Ez a szó nemcsak azt jelenti, hogy megesik a szíve 
valakinek a másikon, hanem azonnal tesz is érte valamit. Együtt érez a 
másikkal akkor is, ha esetleg semmi köze hozzá, de értesül a bajáról, együtt 
érez vele, és azonnal azon kezd gondolkozni: mit segíthetnék rajta? Eszébe 
sem jut ilyen: megéri-e, veszélyes-e, mibe kerül nekem. Tudok a bajáról, 
tudok-e segíteni. Ha nem tudok, nem tudok, ha tudok, akkor lássak 
munkához azonnal. Ezt jelenti ez a nagyon gazdag és kifejező szó a 
Bibliában: szánakozik. 
Jézus tehát szánakozott rajtuk, és három napon keresztül tanította őket, és 
gyógyította a betegeiket. Háromnapi kemény, intenzív munka, szinte 
megállás nélkül. S akkor a végére ér. S mit szokott ilyenkor a legtöbb ember 
tenni vagy gondolni? Most már hagyjanak egy kicsit magamhoz térni. Most 
már legyen egy kis csönd. Napokig csak velük foglalkoztam, most egy kicsit 
már magammal hadd foglalkozzam. Gyertek tanítványok, üljünk le valami 
félreeső helyen, ahol békén hagynak, aztán van-e valami harapnivaló. Aztán 
egy kicsit beszélgessünk vagy aludjuk ki magunkat - vagy kinek mi esik jól, 
azt tegye. 
Jézustól mindez teljesen távol áll. Befejezte a maga munkáját, és ilyenkor 
azt lehetne mondani: mindenki békében térjen haza, - de Ő nem ezt mondja. 
Elkezd gondolkozni azoknak a fejével, akiknek most már haza kell térniük. 
Azt mondja: messze vagyunk attól a helytől, ahol ezek laknak, és nincs mit 
enniük. Ezek kidőlnek az úton. Most ne játsszuk meg, mintha nem 
gondolnánk arra, hogy haza is kell érni, meg hogy éhesek. Ne tegyünk úgy, 
mintha ez nem lenne probléma. Ez mindenkinek a problémája, aki ott van. 
Oldjuk meg a problémát. 



Még ezt is mi oldjuk meg? Az egyik evangéliumból kiderül a tanítványok 
értetlensége meg neheztelése Jézussal szemben. Ez nem a mi feladatunk! Te 
tanító vagy, tanítottad őket. Isten hatalmával tudsz gyógyítani, 
meggyógyítottad az összes beteget. Ez volt a mi dolgunk, a többit oldják 
meg ők. Emiatt ne a mi fejünk fájjon, hogy hazaérnek vagy nem. 
Jézusnak azonban "fáj a feje" emiatt, és gondolkozik a másik fejével, érez a 
másik szívével, és együtt érez a másikkal, azonnal arra gondol, hogy ezen 
most hogyan lehet segíteni. Az egy pillanatig sem kérdés a számára, hogy 
segíteni kell. Nem lehet ennyi embert elbocsátani, akik esetleg összeesnek, 
elájulnak az úton, mert nem ettek. Félrehívja a tanítványokat, és 
munkamegbeszélés van. Hogy oldjuk meg? Azonnal igyekeznek meggyőzni 
Jézust, hogy ez megoldhatatlan. Ez nem a mi feladatunk. János evangélista 
megjegyzi: Filep apostol elkezd számolni, hogy hány dénár kellene ahhoz, 
hogy elég kenyeret vegyünk, de annyi kenyér meg nincs a közelben. Ez nem 
is kérdés, mert annyi dénárunk sincs. Tehát ezt nem tudjuk megoldani. 
Figyeljük meg, hogyan szoktuk nyugtatni mi a magunk lelkiismeretét: ez 
nem az én dolgom, ezt nem tudom megoldani, pedig a szívünk mélyén 
érezzük sokszor, hogy nekünk kellene tennünk valamit. Akkor kéri Jézus: 
hozzák oda azt a hét kenyeret meg néhány halat. Megsokasítja, elkezdi 
osztani a tanítványoknak. A tanítványok pedig hordják a népnek. Gondoljuk 
el, ez hogyan zajlott le. Négyezer férfi volt, ami azt jelenti, hogy 
legkevesebb tízezer ember volt ott, mert asszonyokon és gyermekeken kívül 
voltak négyezren. Minimum tízezer ember, egy kis város. Egyáltalán 
mekkora területen ültették le őket? Hány kilométert gyalogoltak a 
tanítványok ingajáratban odavissza, amíg kiosztották a kenyeret? Mennyi 
ideig tartott ez? Óriási munka. Három napig másokért voltunk itt, akkor 
most mi etessük meg őket, és ilyen áron? Leszakad a lábunk a végére. 
Ez a böjt, amikor Jézusnak természetes, hogy miután sok mindent 
megtettem értük, még valamit magamra vállalok - értük. Lemondok arról, 
hogy mi leüljünk, csendben legyünk, kifújjuk magunkat, elsőnek mi lakjunk 
jól. Megsokasíthatta volna azt a hét lángos nagyságú kenyeret úgy is, hogy 
ők tizenhárman jól laknak, a többi meg gondoskodjék magáról. De ez az, 
ami nem fér össze a jézusi lelkülettel. Előbb ők lakjanak jól. Bizonyos, hogy 
a tanítványok is jóllaktak, de nem ők kezdték. 
A kötelességen túl még valami ráadást is, kérés nélkül, szívesen. Miért? 
Azért, mert szükségük van rá, és ez elég. Meg sem köszönték, legalábbis 
nincs róla szó. Mint a tíz meggyógyult leprás közül a kilenc. Eszébe sem jut, 
hogy visszamenjen: köszönöm, Uram. Egy ment vissza csak. Itt sem 
olvasunk köszönetről és háláról. Jézus nem mérgelődik miatta, mert nem 
azért tette. Azért tette, mert éhesek voltak. Elég látnom a bajt, ha tudok 
segíteni, segítek. Önként, boldogan, morgolódás nélkül, semmit sem várva 
érte. 

Egy pillanatra gondoljunk bele: mennyi keserűség születik a szívünkben 
csak emiatt: hogy a lelkemet teszem ki értük és meg sem köszönik. Észre 
sem veszik. Majd megtudjátok, ki voltam, ha nem leszek! - szoktak ezzel 
fenyegetőzni némelyek, mert nem bírják már a szomjukat elhordozni, hogy 
nem kapnak hálát. A böjt az, hogy nem várok érte hálát, semmit sem várok 
érte. Az a jutalmam, hogy Isten használ engem mások javára. Az az 
örömöm, ha sikerült valamilyen szükséget kielégíteni. Ezzel részemről be 
van fejezve, megyek tovább, s ha Ő előhoz egy másik szükséget, és tudok 
rajta segíteni, akkor azon is segítek. Ez a böjtös szemlélet.  
Ez a világ azonban ennek az ellenkezőjére nevel bennünket. Ezért egyre 
nehezebb kisgyerekes, vagy egyáltalán gyerekes szülőknek lenni, mert ha 
valaki bibliai szempontok szerint igyekszik a kicsinyeknek a tudatát, 
jellemét formálni, egyre nagyobb ellenállásba ütközik. Attól nemcsak eltérő, 
hanem azzal szöges ellentétben levő szempontokat hoznak haza a gyerekek 
már az óvodából, iskolából is. Állandóan ütközik ez azzal, ami egy bibliás, 
keresztyén családban a norma, az értékrend lenne. Jézus fölragyogtatja 
előttünk a böjtös életszemléletet, mint kívánatosat, de ennek az ellenkezőjét 
sulykolják a gyerekekbe, és az ellenkezőjére látnak sok példát. Adjon Isten 
sok türelmet, bölcsességet, szeretetet minden mai szülőnek meg 
nagyszülőnek. Ámen. 
 
 

A BÖJT, AMELYIKET ISTEN KEDVEL 
 
Mi a böjt? Hol helyezhetjük el a keresztyén életvitelben? Van-e egyáltalán 
helye a hitgyakorlatban? Ha igen, miben kell megnyilvánulnia? Mi a 
természete? Amikor a böjtről akarunk beszélni, a keresztyén tanításnak egy 
kevésbé ismert, és ennek következtében sokszor félreismert témakörét 
érintjük, amely – amint az első sorokből is kiderül – számtalan kérdést vet 
fel. Református közösségekben ritkán esik szó a böjtről. Valahogy 
megszoktuk, hogy a böjt fogalmát a katolikus és az ortodox hitgyakorlattal 
társítjuk. Ugyancsak meg kell jegyeznünk, hogy a századok folyamán sok 
téves gondolat alakult ki a böjtről. Jelen írásban a fentebb föltett kérdésekre 
keressük a választ, és próbáljuk alkalmazni a Szentírás tanítását. 
Sokan sokféleképpen vélekednek a böjtről. Vannak, akik úgy gondolják, 
hogy a böjt az a gyakorlat, amellyel Istent meg lehet vesztegetni, rá lehet 
bírni arra, hogy részrehajló legyen. Istent azonban nem lehet 
megvesztegetni, hiszen Ő pártatlan bíró. Ismét mások azt gondolják, hogy a 
böjt Istennel való üzletkötés: az ember ad valamit Istennek, és Isten 
ellenszolgáltatásként adja az ő segítségét. Azonban figyelembe kell vennünk 
azt, hogy mindenünk Istentől van, és ennek következményeképpen Istennel 
szemben nem működik az „adok, hogy adj” elv. Ismét mások, főleg 
görögkeleti hatásra, úgy vélekednek, hogy a böjt az a mágikus cselekmény, 
amelynek bizonyos napokon történő végrehajtása során meg leget tudni, 



hogy ki volt a bűnös egy adott konfliktushelyzetben, vagy amellyel vissza 
lehet szerezni az eltűnt értéket, vagy amellyel föl lehet oldani a különféle 
rontásokat. Ezekre ismét azt kell mondanunk, hogy tévednek, akik így 
gondolkodnak a böjtről. 
Mi is tehát a böjt? A Szentírásban úgy jelenik meg, mint az ételtől való 
tartózkodás, amely kapcsolatban van a gyásszal, a bűnbánattal, a 
próbatételek miatti kesergéssel. Eleinte szükséghez szabott volt, a 
későbbiekben pedig megjelent az „intézményesített” formája is. Jézus 
korában a farizeusok hetente kétszer böjtöltek, kedden és csütörtökön. 
Viszont a Szentírás nem csupán elmondja, hogy miben állt a korabeli 
böjtölés, hanem el is ítéli a böjt helytelen formáit, és rávilágít annak 
lényegére. Most pedig a teljesség igénye nélkül próbáljuk meg pontoknan 
összefoglalni a böjt jellegzetességeit. 
- Jézus megkísértésének a története, illetve az Illés böjtölésének a leírása 
alapján elmondhatjuk, hogy a böjt a felkészülés ideje. Jézus felkészült a 
Sátán támadásainak a kivédésére, Illés pedig felkészült a hit ellenségeivel 
való szembenézésre. A böjt tehát felkészülés a gonosz elleni harcra, eszköz, 
hogy visszaverhessük a Sátán, a világ és tulajdon testünk támadásait. 
- A Hegyi beszédből és az Ézsaiás 58-ból kiderül, hogy a böjt nem lehet 
képmutatás. A böjtnek őszintének, szívből jövőnek kell lennie, hiszen Istent 
nem lehet megtéveszteni. 
- Ugyancsak Ézsaiás 58 alapján elmondhatjuk, hogy a böjtnek nem szabad 
figyelmen kívül hagynia a szeretet nagy parancsolatát. Mozgatórugójának az 
Isten és embertársaink iránti szeretetnek kell lennie. Együtt kell járnia az 
irgalmasság gyakorlásával, a gonoszság bilincseinek megtörésével, az utolsó 
falat kenyér odaszánásával. 
- A böjt lemondással jár. A böjtölő ember általában az eledeltől tartózkodik. 
Viszont ezt a tartózkodást a szeretetnek kell átszőnie. Szép dolog, ha azt az 
eledelt, amiről lemondok odaadom annak, akinek szüksége van rá. 
- A böjttel járó lemondás nem a fölöslegről való lemondás. A böjtölő ember 
arról mond le, ami valóban létfontosságú számára. Ugyanakkor azonban azt 
is látnunk kell, hogy a böjt nem önsanyargatás. 
- A lemondás célja pedig nem a magamutogatás, nem az Isten előtti 
érdemszerzés, hanem az önfegyelmezés. A böjtölő ember azért mond le a 
földi létszükségletekről, hogy ezáltal figyelmét minden javak és a legfőbb jó 
adományozójára, a szent Istenre irányítsa. 
- A böjt tehát a gonosz elleni harc hathatós eszköze. Jézus felhívja 
figyelmünket, hogy nem szabad elszakítani az imádkozástól. A kettő együtt 
jár és kiegészíti egymást. 
Úgy érzem, a Szentírás böjtről szóló tanítását gyönyörűen foglalja össze a 
Második Helvét Hitvallás: „Minél súlyosabban elítéli Krisztus egyháza a 
tobzódást, részegeskedést és minden bujaságot és mértéktelenséget, annál 
buzgóbban ajánlja nekünk a keresztyén böjtöt. A böjt ugyanis semmi egyéb, 

mint a kegyesek önmegtartóztatása és mértékletessége, tehát testünknek 
fegyelmezése, fékentartása és megsanyargatása, amit a felmerülő szükség 
szerint vállaltunk magunkra; ezáltal megalázzuk magunkat Isten színe előtt 
és a testtől elvonjuk a táplálást, hogy annál könnyebben és szívesebben 
engedelmeskedjék a léleknek. Ezért nem böjtölnek azok, akik ezekkel a 
dolgokkal nem törődnek, de azt hiszik, hogy böjtölnek, ha egyszer napjában 
megtömik a hasukat és egy bizonyos vagy megszabott időben tartózkodnak 
bizonyos ételektől azt gondolván, hogy pusztán ennek az elvégzésével 
kedvében járnak az Istennek és jót tesznek. A böjt a szentek imádságának és 
minden erénynek támasza.” 

Papp György 
 
 

SZERELMES LEVÉL ATYÁDTÓL 
 
Gyermekem…  
Lehet hogy te nem ismersz engem, de én mindent tudok rólad. Zsoltárok 
139,1 Azt is tudom, hogy pontosan mikor ülsz le, és mikor állsz fel. 
Zsoltárok 139,2 Minden utadat jól ismerem. Zsoltárok 139,3 Még a 
hajszálaidat is mind számon tartom. Máté 10,29-31 Mert képmásomra 
teremtettelek téged. 1Mózes 1,27 Anélkül hogy tudnád, bennem élsz, 
mozogsz, létezel. Apostolok Cselekedetei 17,28 Az én nemzetségem vagy. 
Apostolok Cselekedetei 17,28 Mielőtt megformáltalak az anyaméhben, már 
ismertelek. Jeremiás 1,4-5 Kiválasztottalak magamnak, a teremtés kezdetén. 
Efézus 1,11-12 Nem véletlen születtél, életed minden napja megíratott az én 
könyvemben. Zsoltárok 139,16 Én határoztam el születésed pontos idejét, és 
azt is, hogy hol fogsz élni. Apostolok Cselekedetei 17,26 Csodálatosan 
teremtettelek meg. Zsoltárok 139,14 Én formáltalak anyád méhében. 
Zsoltárok 139,13 Én hoztalak a világra születésed napján. Zsoltárok 71,6 
Hamisan képviseltek azok, akik nem ismernek engem. János 8,41-44 Nem 
zárkóztam el tőled és nem vagyok haragtartó, hanem teljes szeretettel 
tekintek rád. 1János 4,16 Vágyom arra, hogy szeretetemmel elhalmozzalak. 
1János 3,1 Csupán azért, mert a gyermekem vagy és én Atyád vagyok. 
1János 3,1 Többet adok neked, mint valaha földi apádtól kaphatnál. Máté 
7,11 Mert én vagyok a tökéletes Apa. Máté 5,48 Minden jó ajándék 
számodra, amelyet elfogadsz, az én kezemből ered. Jakab 1,17 Mert 
gondoskodom rólad és megadok mindent, amire szükséged van. Máté 6,31-
33 A jövődre vonatkozó terveim mindig reménnyel vannak teli. Jeremiás 
29,11 Mert örök szeretettel szeretlek téged. Jeremiás 31,3 Annyiszor 
gondolok rád, mint ahány homokszem van a tengerparton. Zsoltárok 
139,17-18 Örvendek neked hangosan énekelve. Zofóniás 3,17 Sohasem 
unok bele abba, hogy jót tegyek veled. Jeremiás 32,40 Mert az én kincsem 
vagy. 2Mózes 19,5 Teljes szívemmel és lelkemmel vágyok arra, hogy örök 
életet adjak neked. Jeremiás 32,41 Hatalmas és csodálatos dolgokat akarok 



mutatni neked. Jeremiás 33,3 Megtalálsz, ha teljes szíveddel keresel engem. 
5Mózes 4,29 Gyönyörködj bennem és megadom szíved kérését. Zsoltárok 
37,4 Hiszen a jónak akarása is az én ajándékom benned. Filippi 2,13 
Mindent megteszek érted, sokkal bőségesebben, mint ahogy azt el tudnád 
képzelni. Efezus 3,20 Én vagyok a leghűségesebb bátorítód. 2Thesszalonika 
2,16-17 Atyád vagyok, aki minden nyomorúságodban megvigasztal. 
2Korinthus 1,3-4 Ha a szíved összetört, akkor közel vagyok hozzád. 
Zsoltárok 34,19 Mint ahogy a pásztor karjára veszi a bárányát, aképpen 
hordozlak szívemen téged. Ézsaiás 40,11 Egy nap minden könnyet letörlök 
a szemeidről. Jelenések 21,3-4 És megszabadítlak földi fájdalmaidtól. 
Jelenések 21,3-4 Atyád vagyok, és fiamként szeretlek, mint ahogyan Jézust 
szeretem. János 17,23 Mert Jézusban láthatod, hogy mennyire szeretlek. 
János 17,26 Ő az én tökéletes képmásam. Zsidókhoz 1,3 Azért küldtem el 
Fiamat, hogy bebizonyítsa, veled vagyok és nem ellened. Róma 8,31 És 
elmondja, hogy nem rovom fel vétkeidet. 2Korinthus 5,18-19 Jézus azért 
halt meg, hogy egymással megbékéltessünk. 2Korinthus 5,18-19 Az ő 
halála volt a szeretetemnek legmélyebb kifejezése. 1János 4,10 Feladtam 
mindent amit szerettem, azért hogy megnyerjem a te szeretetedet. Róma 8, 
32 Ha befogadod fiamat, Jézust, úgy engem fogadsz be. 1János 2,23 És 
soha, semmi nem választhat el téged az én szeretetemtől. Róma 8,38-39 
Gyere haza, és a legnagyobb ünnepséget rendezem a tiszteletedre, amelyet a 
mennyország valaha is látott. Lukács 15,7 Én mindig Atya voltam, és 
mindig Atya leszek. Efezus 3,14-15 Az én kérdésem ez: Akarsz-e az én a 
gyermekem lenni? János 1,12-13 Várok rád. Lukács 15,11-32  

Édesatyád… a Mindenható Isten. 
 
 

MI ATYÁNK 2008 
  
Mi Atyánk! - Előtted mi mindnyájan, kik a földön lakunk, testvérek 
vagyunk, mert kezed és Lelked alkotása minden ember, azok is, akik 
előttünk éltek és utánunk jönnek, s városainkban és falvainkban talán még 
ugyanabból a vízből isznak, ha a forrásokat meg nem mérgezzük, s nem 
temetjük be azokat féktelen pazarlással. Azoknak Atyja, akiket mi nevelünk 
föl, vagy mások, más értékrend szerint, azoké, akik előttünk 1000 évvel 
jövőt álmodtak e tájon a kereszt jelében, s fognak még álmodni az idők 
végezetéig - érettük és mindannyiunké rt, kik alkotásaid vagyunk, s 
egymásnak fele-barátai szép rendelésed szerint, hogy valóban azok is 
lehessünk, felkiáltunk hozzád: Mi Atyánk!  
 
Aki a mennyekben vagy - És mert földi dolgaink egyre bonyolultabbak, s 
már a kék ég ragyogása sem ugyanaz felettünk, és mert leszegzett tekintettel 
örök, bölcs célnak meg nem felelhetünk, és mivel belénk oltottad a 
gyönyörű istenszomjat, meg az önmagunk meghaladásának páratlan 

képességét, valamint a honvágyat, mely végtelen otthonod felé űz ősidők 
óta, hogy Benned találjon enyhületet ajzott szívünk, ezért kitárjuk feléd 
egész személyes létünket, s hívunk magunkhoz: Aki a mennyekben vagy.  
 
Szenteltessék meg a te neved - mert olyan helyeken élünk, ahol emberek 
embereket aláznak meg, szégyenkezés nélkül hazug szóval, előítélettel 
dobálják meg a föld porából kezed által felemelt orcád-fényű alkotásaidat, 
gyermekeket és időseket, életerős férfiakat és élethordozó asszonyokat, és 
mert annyi szentségtelensé g szállja meg naponta lelkünket 
munkahelyünkön, útközben, iskolákban, otthonainkban és a hitvesi ágyban - 
s az önistenítő gőg annyi torzulása zuhan rá tömegjárványként milliókra, 
Isten szent nevének káromlását lobbantva fel ajkakon - ezért könyörögve 
kérünk: szenteld meg nevedet közöttünk!  
 
Jöjjön el a te országod! - mivel pedig újra éket vert közénk a lelkek alján 
lopakodó bizalmatlansá g, és ismét gyanakvóan nézünk egymásra - tartunk 
egymástól, hát betartunk egymásnak, s bizony alig leljük fel azt a talpalatnyi 
helyet, ahol testestől-lelkestő l nyugalmunk lehet - hogy újra egymásra 
találjunk, s önmagunkra leljünk, hittel kérünk: jöjjön el a te országod!  
 
Legyen meg a te akaratod! - S mert reánk tör pusztító utálatosságként a 
szerzés pogány láza, meg a konzumkényszeres vak vásárlási görcs, s a 
profitéhség delejező hatalma foglyul ejt és megsemmisít sok-sok lelket, 
maradék erőnkkel felfohászkodunk: legyen meg a te akaratod! Amint a 
mennyben, úgy a földön is.  
 
Mindennapi kenyerünket add meg nékünk ma, és bocsásd meg 
vétkeinket... és ne vigy minket kísértésbe! - Minthogy leginkább csak 
akkor szólunk Hozzád, ha érdekeink, mindennapi kenyerünk veszélyben 
forognak, s jövőölő vétkekkel vétkezünk magunk, egymás és magyar hazánk 
ellen, meg sem gondolva a bűnt, mert sokaknak ez elég: nekem így jó, 
ahogy van, s nem veszik észre, hogy közben áthidalhatatlan árkot ásnak 
maguk előtt, melybe maguk esnek bele, hol a túlbecsülés, hol az 
önbecsmérlés forgószelétől sodorva, s mert csak ritkán tudunk igazán 
megbocsátani az ellenünk vétkezőknek, és egyre nehezebben cipeljük 
megbocsátatlan egyéni és közös bűneink sokasodó terhét - ezért kiáltunk 
hozzád: ne vígy minket kísértésbe!  
 
De szabadíts meg a gonosztól! - s mert rajtunk még a szolgalelkűség árnya, 
s még mindig nem tanultunk meg nyers bírvágyunkkal és a hatalommal 
helyesen bánni, szívünk bálványozó tévelygéseit megfékezni, ezért nemzeti 
és egyéni megújulásunk késlekedése okán igaz önismeretet és nemzeti 
önvizsgálatot kérve tőled, fohászkodunk hozzád, s kérünk, adj jó 
előmenetelt, meg azt, hogy utunkon derüljön ránk kicsit több öröm, ezért 
szólunk így hozzád: szabadíts meg minket a gonosztól!  



 
Mert tiéd az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké - és mert hinni 
akarunk hitünk, munkánk, hétköznapjaink értelmében, a népek és népünk 
országnyi emelkedésében, teljes szívvel, reménységgel valljuk: tiéd az 
ország, a hatalom és a dicsőség - így várjuk és munkáljuk a te országod 
növekedését közöttünk, s ezért magunkat neked felajánlva, szeretnénk élni 
hazánk, házunk, egyházunk közösségében nemzedékről-nemzedé kre jó 
békességben - evégre mondjuk el naponta mindezt bizalommal neked, jövőt 
hozó, irgalmas és szerető Atyánknak, a Jézus Krisztus nevében, aki 
megtanított minket így imádkozni a Lélek által. Ámen. 

Békefy Lajos 
 
 

DECEMBER HAVI ESEMÉNYEK
 
Január 6: Az istentisztelet utáni ebédhez a levest készítette Torma 
Veronika, a második fogast Fövenyessy Katalin. A süteményt készítette 
Fejér Anna. 
Január 13: Az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Vörös 
Ilona és Máté. Segített Torma Veronika. 
Január 29: Az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Kádas 
Jutka. Segített Kádas-Lappe Klára. 
Január 27: Az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Marton 
Erika és Mirzaagha Mónika. 
 
Mr. & Mrs. Sossaman 25:00 $-t adományozott a Nőegylet számára. 
 
 

JANUÁR HAVI ADAKOZÓK NÉVSORA
 
N.N; Nora Bene; Theodore & Jacqueline Korosy; Elvira M. Orly; Karolina 
Fekete; Ferenc Foti; Laszlo & Helma Toth, Terry Owen & Charlotte 
Balassa; Laszlo & Edith Dittert. 
 
 

JANUÁR HAVI RENDKÍVÜLI ADOMÁNYOK 
 
Margot Szabo, Oláh Dezső emlékére……………………………….$ 50.00 
E. A. Kohlhaas, Oláh Dezső emlékére………………………………$ 50.00 
Francis & Natalie Johannes. Oláh Dezső emlékére………………..$ 100.00 
Maria Kollanyi, Veronika Allan felgyógyulásáért…………………$ 100.00 
Arpad Miklos Fejer, édesanyám emlékére…………………………$ 100.00 
Nandor & Maria Horvath, édesanyám emlékére…………………...$ 200.00 
Arpad & Maria Vincze, templom felújítására…………………...…$ 200.00 
 

A Presbitérium nagy szeretettel köszön 
minden adományt és segítséget. 
Az Úr Isten gazdag áldása legyen 

adakozó testvéreinkkel! 
 
 
 

 HIRDETÉSEK 
 
- Hirdetjük minden érdeklődő számára, hogy 2008. február 16-án, szombat 
este 6:30-tól farsangi disznótoros vacsorát szervezünk. Részvételi szándékát 
kérjük közölje február 15-ig. Mindenkit szeretettel várunk!  
 
- Hirdetjük minden érdeklődő számára, hogy vasárnap 2008. február 
24-én, az istentisztelet keretében sor kerül a Magyari-Köpe Ingrid 
keresztelőjére. Igét hirdet, valamint a keresztség sákramentumát 
kiszolgálja Nt. Kacsó István esperes, a Los Angeles-i Első Magyar 
Református Egyház lelkésze. Nt. Magyari-Köpe Gábor lelkész és 
felesége szeretettel vár minden érdeklődőt az istentiszteletre és az azt 
követő ünnepi ebédre. 
 
- Hirdetjük egyháztagjaink és minden érdeklődő számára, hogy a San 
Francisco és Környéke Magyar Református Egyház 2008-as évi 
Közgyűlése, 2008. március 2-án az istentisztelet után lesz megtartva. Az 
istentisztelet keretében igét hirdet Nt. Nagy Bálint esperes, a Hollywood-i 
Magyar Református Egyház lelkésze. Szeretettel várunk minden érdeklődőt! 
 
- Hirdetjük minden érdeklődő számára, hogy 2008. március 16-án 
virágvasárnapi istentiszteletet tartunk. Az istentisztelet és ebéd után sor 
kerül az 1848. március 15-i forradalom emlékére tartott ünnepi előadásra. 
 
- Hirdetjük minden érdeklődő számára, hogy pénteken, 2008. március 21-
én, este 7:00 órai kezdettel nagypénteki istentiszteletet tartunk. 
 
- Hirdetjük minden érdeklődő számára, hogy vasárnap 2008. március 23-án, 
húsvét ünnepe alkalmából az istentisztelet keretében kiszolgáljuk az úri 
szent vacsorát. Az istentisztelet után közös szeretetvendégségre kerül sor, 
amihez az ételadományokat a résztvevő gyülekezeti tagok szolgáltatják. 
Hirdetjük azon testvéreinknek, akik valamilyen oknál fogva nem tudnak 
eljönni a templomba de részesülni szeretnének az úrvacsora szentségében, 
jelezzék ezt valamelyik presbiternek vagy a lelkipásztori hivatalnak, és a 
lelkész háznál is kiszolgálja az úri szent jegyeket. 
 


